

Córdoba y Oviedo van enmudeciendo ante nuestro incesante fuego

## Canarias se subleva contra el traidor ex general Franco

### Llegan a Linares los soldados de Alcoy con las milicias alicantinas

#### Los propaladores de alarmismo

### Hay que aplastarlos

Siguen los «franco tiradores» «paqueando» a la República difundiendo falsas noticias alarmantes.

Es preciso acabar con ellos radicalmente, descuartizándolos de una vez de entre nosotros.

Hacen más daño que una ametralladora y así como en la lucha se procura desmontar estas cañoneras reduciéndolos al silencio, en la ciudad es importantísimo reducir al silencio también a los difamadores y alarmistas cazándolos y aplastándolos.

Nada más fácil y nada más patriótico.

Esos milicianos que van de una parte a otra cargados de fusiles y pistolas ociosas, afortunadamente, deberían dedicar su celo, a esta otra actividad de descubrir el nido de los difundidores de bulos.

La noticia tendenciosa llega a todas partes, pero sobre todo en los núcleos de la ciudad más populares donde por la sencillez de sus pobladores prende más fácilmente la patraña.

Bastará con ir descubriendo quien ha ido dando la noticia alarmista al último que nos la relate y siguiendo la investigación hacia otras daremos con la raíz, con el origen del bulo que pone alarma e inquietud en los espíritus timoratos.

He ahí la misión importantísima a realizar por las patriotas milicias alicantinas. No solo se combate por la República bien en el frente; en la retaguardia queda, entre otros; esa alta misión que cumplir de limpiar de enemigos las ciudades y las aldeas.

Las armas para el combate contra las fuerzas enemigas que se sublevaron en los lugares donde se pelea. Para cazar a los impostores, bastará como arma eficaz la sagacidad.

Unida al celo de todos se batirá a enemigos de la República emboscados en nuestra propia casa.

Hay que acabar con ellos; hay que aplastarlos de una vez para que no vuelvan a levantar cabeza.

#### Para después de la victoria

### La economía nacional será una auténtica creación de la nación

Las agitaciones sociales en España han sido fuente inagotable de literatura de esa que se denomina económica. Cuando los movimientos huelguísticos adquirían en nuestro país un determinado volumen, no había centro mercantil, ni entidad relacionada con las actividades productivas, que no diera a las prensas un trabajo más o menos luminoso sobre el inevitable decaimiento de nuestro comercio y de nuestra industria.

Toda contienda industrial, cualquier conflicto entre los elementos patronal y obrero supone, en efecto, una pérdida de substancia. Pero mientras en otros países las reivindicaciones del trabajo han actuado de estímulo en el progreso de las fuerzas productivas y han propulsado el desarrollo técnico, en el nuestro, donde el arancel ha constituido de siempre el elemento salvador de las empresas antieconómicas, paraba todo en lamentaciones sobre el triste presente de los negocios y en excitaciones a los Poderes públicos para que, por los procedimientos suarios de la verga y el fusil, se metiera en cintura a los que no se resignan con un vivir de parias.

La Economía, la santa Economía nacional, se veía así elevada a la categoría de deidad terrible, capaz de vengarse de cuántos se atrevieran a discutir el dogma de su intangibilidad. Por ella, y en su honor, debían mantenerse las irrisorias retribuciones de nuestros campesinos; a sus altos e inmarcesibles intereses era preciso sacrificar toda consideración de tipo humano, para salvarla, en fin, debía votarse a las derechas, ya que el triunfo electoral de progreso social representaba la muerte del más moderno y terrible ente olímpico.

El culto a la sagrada Economía nacional exigía, sobre todo orden. Un orden determinado, según el cual no podía surgir la menor variación en la relación de las fuerzas sociales, que debía permanecer inalterada y estática.

Peró ahora estamos asistiendo a la subversión más profunda que se haya conocido en la Historia de

nuestras luchas civiles. La substancia económica del país se pierde, no en una lenta hemorragia, rápidamente contenida que hacía posible es el caso de las huelgas; una vigorosa e instantánea recuperación del cuerpo social.

La anemia a que está condenada España, en virtud de esta sangría, de esta destrucción de sus elementos productivos, de sus naturales fuentes, de riqueza, es de otro modo importante. Y, cosa curiosa: la agresión que la extensión está financiada por los mismos elementos que en prosa amazotada, empadronada de tópicos, planean su desesperación ante el trágico porvenir que nos esperaba como entidad económica que somos si no se ponía término al desorden que generaban, por ejemplo, los segadores con sus reclamaciones exorbitantes.

Cumple a los luchadores de la libertad recoger esta enseñanza. Son ellos los que, después de la victoria total, han de asumir la tarea de reedificar, mejor, de crear una auténtica Economía nacional desposeída de todo valor mítico, pero con contenido real. La clase media española y los trabajadores han de dar aquí prueba plena de su aptitud constructiva. Inéditas se nos aparecen todavía las formas en que habrá de vaciarse la nueva estructura económica, a la que fatalmente habrá de irse. En esto, más que en todo, las circunstancias mandan. Enemigos de cualquier clase de arbitrarismo, no nos corresponde indicar ahora la línea a seguir. Más si es el momento de proclamar nuestra preocupación y nuestro interés por algo verdaderamente vital y sobre lo que se venía ejerciendo un torpe e intolerable monopolio.

Que se sepa que la suprema salvaguardia de la Economía española la encarnamos nosotros y que actividades nunca regaladas y jamás sometidas a un plan de general conveniencia habrán de desarrollarse en el futuro en función de la universal utilidad.

Cuando los teóricos se entregan a discusiones de tipo doctrinal sobre si la economía debe ser o no dirigida,

#### UN MENTIS ROTUNDO

### El movimiento obrero no tiene por norte instaurar la dictadura del proletariado

#### Se trata de defender la República del 14 de abril

El diputado comunista Jesús Hernández, director de «Mundo Obrero», ha declarado lo siguiente ante los representantes en España de la Prensa extranjera:

«Es absolutamente falso que el actual movimiento obrero tenga por norte realizar la revolución para instaurar la dictadura del proletariado. De ninguna manera puede afirmarse con razón que en tal actitud haya un contenido social. Los comunistas somos los primeros interesados en desvirtuar tamaño suposición. Se trata, exclusivamente, de defender la República democrática que el pueblo eligió el 14 de abril de 1931 y que las urnas han reconquistado el 16 de febrero último.»

#### En la hora de ahora

### Altruista labor republicana

#### El abaratamiento de los servicios públicos

Grata impresión, hemos afirmado, ha producido en nuestra capital la acertada disposición del Gobierno de la República rebajando los alquileres y lo mismo ha ocurrido con el decreto de carácter transitorio sobre el pago del consumo de fluido eléctrico y de gas; y aun se esperan nuevas disposiciones de tipo económico que favorezcan a las clases modestas y trabajadoras del país que, tan abnegada y resignadamente, han venido estando subyugadas por poderosas empresas de servicios públicos.

Todas las revoluciones políticas, o intensas conmociones sociales, producen trastornos en los países que las sufren; mas, pasado el período agitado se inicia la estructuración de las nuevas bases económicas como resultante y derivada de la honda transformación social. Por dicho axioma, son los actuales momentos los más propicios e indicados para sentar los jalones de la República democrática y liberal que apeetece el país.

Precisa, pues, que el Gobierno, atento siempre a los latidos del pueblo, se ocupe del abaratamiento de los servicios de carácter público—sin que esto signifique nunca el «boicot» a la economía nacional—como lo ha

hecho con los de electricidad y gas y que debe extenderse a los de aguas potables y de riego, a los de calefacción, combustible, teléfono, transportes, etc., para que finalice el exagerado abuso de los elevadísimos precios que vienen satisfaciendo el vecindario y los modestos industriales y agricultores por servicios deficientes, escasos y, en múltiples ocasiones, malos.

No obstante la complejidad del problema, que requiere ponderado estudio sobre la revisión total de las tarifas y condiciones de suministro en los servicios de gas y electricidad, se ha dictado un decreto regulando el aforo para el pago del fluido, tanto de luz como de fuerza motriz y gas; y, además, suponemos se llegará a establecer sobre el consumo, en general, graviten sobre las empresas suministradoras a cuyo exclusivo cargo deben correr también los gastos, entretenimiento, verificación y demás obligaciones que dimanen de los contadores y aparatos de aforo, por ser escandaloso, ilógico y abusivo que se obligue al consumidor al pago del alquiler, entretenimiento y comprobación de dichos aparatos; así como al abono de coeficientes fijos por mínimo de consumo y derechos de acometida.

Por lo pronto en las facturaciones de suministro de gas y electricidad correspondientes a los meses de julio y agosto del corriente año, las Compañías harán las siguientes bonificaciones en el consumo:

Abonados por canon fijo.—Sólo se facturarán los excesos en los 40 vatios hora.

Abonados por contador, en alumbrado de domicilio particular.—Hasta un consumo mensual de treinta kilovatios hora, se dejarán de abonar los quince primeros, facturándose la totalidad en los demás casos.

Abonados por contador en usos industriales para fuerza motriz.—Hasta un consumo mensual de 250 kilovatios hora, dejarán de facturarse los 50 primeros kilovatios, facturándose la totalidad en los demás casos.

Para el consumo de gas, dejarán de facturarse los 20 primeros metros cúbicos, hasta un consumo total de sesenta, facturándose la totalidad en los demás casos.

De los numerosos abusos que cometen las empresas de servicios urbanos de carácter público se tiene harto conocimiento en nuestra ciudad al igual que en otras muchas lo-

### DIFERENCIA ENTRE EL 10 DE AGOSTO DE 1932 EL DE 1936

Cumplióse ayer el cuarto aniversario del 10 de Agosto, fecha en que unos hombres sin honor se alzaron de manera ignominiosa contra la patria.

Dejaríamos pasar este aniversario en el más completo olvido, si no coincidiese con la perpetración de un nuevo crimen de lesa patria: la infame subversión militarista y fascista que en estos momentos hunde a España en sangre y ruinas.

Este nuevo alzamiento, más cobardemente preparado que el anterior y más criminal revela la moral de los hombres que llevaron a cabo aquel otro y que mantienen, a sabiendas de su rotundo fracaso, el de ahora.

Primero olvidaron la generosidad magnánima de la República, que en aquel entonces les indultó de la pena de muerte. Luego han estado dando muestras de ferviente adhesión al régimen hasta pocos instantes antes de alzarse en armas. Su conducta desleal cobardemente traidora, no puede ser defendida por nadie que del honor y de la caballeridad tenga un concepto claro. Han obrado como reptiles, no como hombres.

Este nuevo 10 de Agosto tiene muchos puntos comunes con el anterior; pero ha superado otro aun siendo preparado por los mismos generales traidores, en perfidia, maldad y crímenes, al primero. Por tanto, la generosidad de que entonces hizo uso el Gobierno, no puede repetirse ahora. Además, el heroico pueblo español puesto en pie, arma al brazo, no toleraría que nuevamente quedasen sin castigo los «patriotas» que han provocado otra vez la ruina de España.

Esta, pues, será la principal diferencia de este 10 de Agosto con aquel otro; que ahora se hará inexorablemente justicia.

#### A MAL TIEMPO...

### Como acogen la guerra civil los leales

Valencia.—Ayer mañana y con toda sencillez se celebró el acto de contraer matrimonio el miliciano de Izquierda Republicana Ramos Parera y la enfermera Pepita Víguer.

Después de celebrado el acto, los contrayentes se reincorporaron a sus cuarteles, con objeto de hacer los preparativos necesarios para salir enrolados con las columnas que se dirigen al frente de Teruel.

Anoche emprendieron el viaje al lugar de la lucha.

Albacete.—Sigue disfrutando nuestra capital de normalidad absoluta.

Todos los servicios funcionan perfectamente y el abastecimiento de la ciudad es completo.

Una prueba de la normalidad que en Albacete existe, la constituye el que se está pensando en la organización de la próxima Feria, sobre lo cual ayer cambiaron impresiones el Gobernador y el Alcalde, habiendo iniciado el señor Martínez Gutiérrez las precedentes gestiones cerca de la empresa de la Plaza de Toros, para a base de las corridas que hayan de celebrarse amoldar los demás festejos.

Pedid vinos de mesa  
**PENINSULAR**

Propague Vd. EL DIA

### Visado por la censura

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

## Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho; Colegio de Corredores de Comercio — (B. de España) Tel. 1424

**ALICANTE**

## Noticias Varias

### Los optimismos del Gobierno

Madrid.—Al recibir anoche a los periodistas el jefe del Gobierno les manifestó que se encontraba muy satisfecho de la situación de superioridad de las fuerzas leales en todos los frentes y añadió que en el plazo de cuarenta y ocho horas se producirán acontecimientos que precipitarán el fin de la sublevación.

De la situación en Zaragoza, dijo que los facciosos se hallan en trance difícil, ya que las columnas leales avanzan arrolladoramente, y se pasan a ellas grupos de 200 y de 300 soldados rebeldes, en cuanto les es posible escapar.

—¿Y de la situación en la Sierra?— preguntó un periodista extranjero.

—No tiene más importancia de la que le dan algunos por su proximidad a Madrid. Allí nuestras tropas vencen, como en todas partes.

—¿Cree usted—continuó preguntando el periodista—que el señor Gil Robles tomó parte en la preparación del movimiento, cosa que ha negado a un compañero mío, en Lisboa?

—Hay indicios clarísimos de ello. En la Sierra hizo sus prácticas el regimiento de Segovia y, por orden suya, fueron hechas las fortificaciones.

—La economía española ¿se resentirá duramente de este movimiento?

—Sin duda, pero no hasta el punto de que no pueda ser reconstruida y aún superada, en plazo no lejano.

—En el aspecto internacional, ¿tropieza España con muchas dificultades?

—No, porque por lo vidrioso de la situación. Las potencias no quieren ni oír hablar de lo que pasa en España. Italia sólo hizo alguna reclamación sobre pequeños daños causados en algunos de sus subditos. Las colonias siguen todas aquí a excepción de enfermos o infantiles, que han querido regresar a sus países.

—¿Cuál es la situación del Comercio exterior?

—Muy restringida. Pero hemos tenido que conceder permisos de exportación y recibimos por los puertos de Levante mercancías extranjeras.

—¿Y el orden público?

—Muy bien. Solo en estos últimos días, por las obligadas precauciones tomadas, aunque no existe ni remotamente peligro de ataques aéreos, algunos elementos maleantes, aprovechando las circunstancias, cometieron ciertos excesos.

Terminó asegurando que su impresión era muy favorable, y que el movimiento sedicioso marcha hacia su rápido fin.

### La situación de los rebeldes

Bayona.—Esta mañana se anunciaba la llegada en la costa vasca del príncipe heredero Juan de Borbón. La noticia no ha tenido ninguna confirmación oficial.

Los insurrectos tienen grandes dificultades para el abastecimiento. La ausencia en ellos de unidad de acción y la diversidad de los movimientos de carácter defensivo parecen denotar una cierta desmoralización. En la zona de Oyarzun las baterías de artillería de San Marcos dispararon contra las posiciones rebeldes, causando grandes pérdidas a los insurrectos. Un avión gubernamental sobrevoló la zona de Oyarzun, bombardeando Arca. La artillería de los milicianos bombardeó energicamente a destacamentos rebeldes de la zona de Ventas.

En los alrededores de Tolosa la artillería bombardeó las posiciones de los facciosos en Leaburu y Gasteleu.

### La Marina republicana

Cartagena.—Comandante «Almirante Valdés» a jefe Arsenal.—Ruego haga público que dotación y buque se encuentran, sin novedad, con ferviente espíritu republicano.

Comandante «José Luis Diez» a jefe B. N. P. Cartagena.—A 11'45 fon-

deé en Ibiza sin novedad. Dotación este buque eleado espíritu republicano saludamos a V. E. al grito de «Viva la República y el Frente Popular!»

Comandante «Almirante Miranda» a jefe B. N. P. Cartagena.—Fondeamos en Mahón sin novedad. ¡Viva la República!

Comandante C-5 al jefe B. Submarinos.—Ruego comunique a Prensa que dotación este buque está sin novedad y con gran fervor republicano. ¡Viva la República!

Han sido ascendidos al empleo de sargentos los cabos de Infantería de Marina que prestan sus servicios en esta Base Naval Principal, y son los siguientes:

Don José Matz, don Guillermo Juan, don Fulgencio Espín, don Gregorio Inglés, don Julio Parra, don Pedro Roca, don José Nicolich, don Luis Fernando, don Emilio Castelo, don Pedro Madrid, don Miguel García, don Antonio M. Parra, don Carmelo Haba, don José Sánchez Muro y don Joaquín M. Lorente.

A todos nuestra cordial enhorabuena.

Valencia.—Procedente de Cartagena, a donde fué convoyando al buque motor «Sil», que llevaba a su bordo 400 detenidos, ha llegado el destructor «José Luis Diez».

Almería.—El «Capitán Segarra», surto en nuestro puerto, ha sido convertido en prisión.

Han sido trasladados a él 53 presos políticos que se encontraban en la Prisión Provincial y 60 de los detenidos en el Convento de las Adoradoras.

Madrid.—El ministro de Marina recibió el siguiente radio del crucero «Libertad».

«La dotación de este buque suplica a V. E. notifique por prensa y radio que todos estamos sin novedad y en defensa del régimen legalmente constituido.»

Madrid.—El diario londinense «The Times» publica un radio recibido de «La Coruña» en el que se da cuenta de haber sido instruido juicio sumarísimo contra el almirante Azarola, jefe de la Base Naval de la Coruña, al que se fusiló inmediatamente, por haberse negado a traicionar a la República.

### 300 aviones de bombardeo para el Gobierno de la República

Londres.—El «Daily Telegraph» publica una interesante información en la que se afirma que el cuartel general español de San Sebastián ha conminado a los rebeldes en una nota oficial, para que depongan las armas en breve plazo, si no quieren sufrir un rudísimo castigo que consistiría en una magna acción de los aviones del Gobierno, que desarrollarían un ataque sin cuartel contra todas las zonas que siguen en poder de los facciosos.

Según diciendo el «Daily Telegraph» que, según sus noticias, el Gobierno de la República contará en breve plazo con una formidable armada aérea, de la que formarán parte 300 aeroplanos de bombardeo capaces de reducir la rebelión en pocos días y aun horas.

### Prórroga de la moratoria sobre pagos y efectos

Madrid.—Se ha dictado un decreto por el Ministerio de hacienda por el que se prorroga la moratoria concedida para pagos de efectos y letras comerciales, y en el que se ratifica el decreto por el que se estableció la cantidad máxima de que los cuentacorrentistas y personas que tengan

### Las hazañas de Queipo de Llano

La Palma.—A la llegada a la población de las fuerzas mandadas por el ex general Queipo de Llano, se anunció que iba a realizar un castigo ejemplar.

Efectivamente, momentos después de la llegada fueron encarcelados todos los dirigentes de los partidos obreristas.

Cuando ya estaban dentro, los facciosos arrojaron contra el citado edificio gran número de bombas. Todos los que estaban en la prisión perecieron.

El espectáculo fué horrible. Pero esto no fué lo bastante. Pero como el vecindario saliese a la calle indignado y algunas mujeres llorasen, se dieron órdenes de que se disparase sobre ellos. La carnicería fué espantosa.

### La actitud de las potencias

París.—Esta mañana se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros. A la salida el ministro de Negocios extranjeros, señor Delbos, conversó con los periodistas.

Dijo que en la reunión se había tratado de la situación internacional, especialmente de lo que en la actualidad está sucediendo en España.

Agregó que el día 25 del pasado mes el Gobierno acordó proponer a las naciones la no intervención en este asunto.

Posteriormente, el día 1 del mes en curso, se acordó proponer a las demás naciones la firma de un Pacto para no intervenir en la cuestión interior de España. Este se hizo de acuerdo con el Gobierno inglés.

Francia se ha reservado el derecho a decidir, hasta tanto las demás naciones contesten su posición.

La impresión en los momentos actuales es muy favorable para la no intervención.

### Consejo para esta tarde

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que hoy martes a las cinco se reunirá el Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia.

Dijo también, que constantemente recibe la visita de corresponsales de prensa extranjera, especialmente ingleses, franceses y norteamericanos a los que refiere cuanto sucede en España.

El ministro de Hacienda dijo a los informadores, que al Consejo de esta tarde llevará varios importantes asuntos de su departamento.

### El pueblo canario contra el traidor Franco

Londres.—Llegan noticias según las cuales ha estallado en las Canarias un movimiento armado contra los rebeldes que acaudilla el ex general Franco.

París.—Se reciben noticias dignas de crédito asegurando que el archipiélago canario se halla incomunicado por haber estallado un movimiento armado contra los rebeldes españoles.

Ciudad del Cabo.—Se han interrumpido bruscamente todas las comunicaciones con el archipiélago canario. Los círculos bien informados creen probable que halla estallado un levantamiento contra los rebeldes de Franco y que los obreros hayan declarado la huelga general en las islas. Se esperan aclaraciones con gran interés, porque se considera que la rebelión de Canarias constituiría para los facciosos un serio tropiezo.

### Hacia la conquista de Zaragoza

Barcelona.—La columna del capitán Medrano avanza sobre Zaragoza conquistando todos los pueblos de su paso, hasta Argues donde quedó establecido el cuartel general. En todos los trayectos los milicianos saludaban con el puño en alto, a los

compañeros que prestaban servicio de vigilancia.

Ya pasado Argües, y en las proximidades del monte Huara, fueron empleadas las baterías, que llegaron hasta Sipan. Las fuerzas, ya en tierra, avanzaron en guerrilla. Todo el mundo estaba preparado para el ataque.

Mientras tanto, a las órdenes del teniente Santiago avanzó la columna hasta el paraje denominado Casilla, ya pasado Siétamo. Allí le esperaba el comandante Villalba con sus fuerzas. Todas estas Milicias se concentraron en Alcalá del Obispo.

A las siete y media comenzó el fuego. Los facciosos, emplazados en el Monte Aragón, nos habían divisado y comenzaron a atacarnos. El capitán Medrano dió el orden de ataque. Sucesivamente nuestros cañones fueron disparando. También se inició un nutrido fuego de fusilería.

Los cronistas de guerra, que en unión del teniente Bueno estaban almorzando, tuvieron necesidad de echarse a tierra pues sobre el punto donde estaban cayeron gran número de bombas. Todos los árboles del alrededor quedaron destruidos. Lo mismo le sucedió a la guerrera del teniente Bueno, la cual estaba colgada de un árbol.

El fuego duró más de siete horas, consiguiéndose al final poner en fuga a los facciosos, que dejaron abandonadas las dos piezas de Artillería que tenían en el Monte Aragón.

### Alicante en la revolución

Sigue inalterable la fisonomía tranquilizadora de la ciudad.

Se vive como normalmente: trabajo, espectáculos, distracciones varios...

El vecindario se entrega a sus habituales quehaceres sin que nada ni nadie le conturbe.

Las milicias siguen vigilantes y vigilantes continúan nuestras autoridades para que la paz prosiga y continúe el sosiego.

### CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

Esta Cámara Oficial de Comercio, se ha puesto en contacto con la Delegación del Gobierno que preside el Excmo. Sr. D. Diego Martínez Barrio, para cambiar impresiones sobre el Decreto que prohíbe la exportación de artículos alimenticios y primeras materias y a indicaciones de dicho Sr. ha celebrado también una conferencia con el Sr. Sub-Secretario de Agricultura que se encuentra en Alicante y forma parte de la Comisión encargada de este asunto. En ambas entrevistas ha sacado esta Cámara una impresión favorabilísima en lo que se refiere a facilitarse por parte del Gobierno, cuantas soluciones tiendan a mantener y favorecer el comercio exterior y la exportación de todos aquellos artículos que, por ser de producción superior al consumo nacional, no puedan constituir en ningún momento un peligro para el abastecimiento normal de nuestro país. Entre otros artículos se habló de Almendra, Ajos, Anís, Azafrán, Vinos, Heces de vino, aceites etc. para cuya exportación se darán toda clase de facilidades, teniendo siempre en cuenta naturalmente las necesidades nacionales. Esta Cámara se complace en hacer resaltar la favorable acogida obtenida que tanto puede favorecer los intereses comerciales de nuestra provincia y recomendar a todos los comerciantes e industriales interesados, dirijan sus peticiones de exportación directamente a la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria por carta o telegrama, según la urgencia del caso fijando la clase de mercancía; cantidad a exportar partida por partida, país de destino y puerto de embarque, acompañando además todas las alegaciones y antecedentes que justifiquen que la exportación que se solicita, no ha de perjudicar en ningún momento el abastecimiento nacional.

Esta Cámara Oficial de Comercio pone en conocimiento de todos los comerciantes e industriales que tienen tráfico en el Puerto, que por orden superior y desde esta fecha, todas las operaciones de carga y descarga de mercancías en el puerto, se efectuarán bajo la dirección de la Sociedad «La Marítima-Terrestre» de Alicante, siendo la misma la que, con el control del Excelentísimo Ayuntamiento, cobrará su importe con arreglo a las tarifas últimamente aprobadas y pagará los jornales correspondientes a la Sociedad de Obreros del puerto que será la que proporcionará el personal necesario para estas funciones. Lo que se comunica a todos los interesados para su exacto y debido cumplimiento, ya que cualquier resistencia o dificultad a lo dispuesto, será sancionado debidamente.

Alicante 10 de Agosto de 1936.—El Presidente, A. GARCÍA SOLER. EL REGIMIENTO «Regimiento Infantería número 11.

Orden del Cuerpo, del día 8 de agosto de 1936.

Artículo 1.º—Marcha. Debiendo reorganizarse este Regimiento en la plaza que disponga la Superioridad en el día de hoy se traslada la P. M. del Regimiento con el cuadro de jefes y oficiales y tropa que tengo indicada, y que ha de constituir la base del cuerpo a reorganizar, marchando en camiones con dirección a Murcia donde se recibirán órdenes.

Artículo 2.º—La guarnición de esta plaza, quedará cubierta con el servicio de las guardias, las cuales se considerarán como destacamentos a partir de hoy y en la forma siguiente: Castillo de Santa Bárbara, un pelotón al mando de un sargento.

Comandancia Militar, un pelotón al mando de un sargento.

Cárcel Provincial, subguardia reforzada.

Reformatorio de Adultos, subguardia reforzada.

El Coronel, Espá. El Capitán Ayudante, Antero González.

### BUENA MEDIDA

Ante la insistencia de hechos reprochables que por gentes desaprensivas y sin escrúpulos se vienen cometiendo en distintos lugares aprovechándose de las circunstancias anormales, de acuerdo con las representaciones integrantes del Frente Popular, se ha visto en el caso de tener que circular un telegrama a todos los Alcaldes y Jefes de Milicias de nuestra provincia, en el que les dice que teniendo noticias de que son frecuentes las incursiones de camiones y automóviles de gente armada que comete desmanes, robos y atropellos, deberán inmediatamente proceder a controlar el servicio de carreteras, utilizando las Milicias Populares y la fuerza pública de que dispongan para desarmar a todos los ocupantes de camiones que circulen cualquiera que sea su procedencia si no son de la provincia de Alicante y no lleven salvoconducto firmado por el Gobernador Civil de Valencia o de la provincia de que procedan, justificando el cumplimiento de algún servicio, teniendo la obligación las referidas autoridades de proceder a la detención del vehículo y de sus ocupantes cuando no se hallasen debidamente legalizados en esta forma.

### OTRA SUSCRIPCION

La Asociación del Grado Profesional del Magisterio Primario de Alicante pone en conocimiento de todos sus asociados y de los maestros así como del público en general, que ha abierto una suscripción pro guarderías infantiles, que encabeza con 50 pesetas y a la que invita a todos los que en estos momentos sienten la necesidad de contribuir a ayudar a los hijos de quienes luchan en defensa de la Libertad y de la República.

Los donativos se reciben por nuestros compañeros Rosario y Oliver en La Escuela Normal, General Marva 11 de diez a doce de la mañana.—EL COMITE.

Hemos hablado con el miliciano Rafael Hernández Gómez, perteneciente a la columna de la C. N. T. y F. A. I., que nos ha desmentido la noticia referente a que Pascual Latorre, el popular boxeador alicantino, se halla herido. No es cierto, nos dice, por cuanto yo le dejé ayer, hasta las diez que salí, junto con otros compañeros, sano y salvo. Además, tengo la satisfacción de comunicarte, que todos los alicantinos que nos encontramos en Toledo, Somosierra y demás puntos del frente, estamos bien y dispuestos a luchar hasta morir por la causa que sostenemos.

### FUNCIONARIOS DESTITUIDOS

A propuesta del señor Gobernador la Junta Delegada del Gobierno en la Región ha decretado hoy la cesantía en sus respectivos cargos de los señores don Leopoldo de Izu, cajero de la sucursal de Alicante del Banco de España, don Manuel de Elización y don Sixto Vega funcionarios de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Esta decisión se ha adoptado por haberse comprobado de manera indudable que dichos señores son francamente hostiles al régimen.

Al señor Izu se le hará objeto de otras sanciones.

### EMISORA CLANDESTINA

La juventud de Unión Republicana de Elche ha prestado un buen servicio a la causa del Gobierno legítimo de la República. Averiguó la existencia de una emisora clandestina en el pueblo de Almor-

### CONVOCATORIA

A las 5 y media están convocados los obreros torneros en la U. G. T. calle de Gravina.

### UNA ORDEN

La autoridad ordena la detención del auto 4884 de la Armada.

### NOTA DE LA ASOCIACION DEL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE ALICANTE

La Asociación del Grado Profesional del Magisterio Primario de Alicante se dirige por esta nota a la opinión haciéndola saber que dadas las excepcionales circunstancias en que vive el régimen republicano ha eliminado de los puestos de gobierno de la entidad profesional a aquellos directivos marcadamente desafectos a la República interviniendo la Junta de Gobierno un grupo de afiliados identificados plenamente con el régimen.

Acto seguido se han ofrecido al señor Gobernador Civil primera autoridad de la Provincia y acudido con 100 pesetas a la suscripción pro Milicias Populares iniciada por la Delegación del Trabajo de Alicante.

Asimismo han abierto una suscripción con 50 pesetas pro Guarderías infantiles a la que invita a acudir a la opinión republicana y antifascista.

Por la Libertad y por la República. Por la Junta de Gobierno; El Presidente, J. LOPEZ MENA.—El Secretario, VICENTE LILLO.

### NOTA

Ayer llegó a Guadix la tercera expedición que manda el Socorro Rojo Internacional.

Comunica del frente el camarada presidente responsable de la expedición que, tanto las enfermeras como los camilleros de esta organización se hallan sin novedad, así como los de la Cruz Roja y milicianos de los distintos partidos proletarios.

En la última expedición salieron diez y siete enfermeras alicantinas y diez de Elche, todas ellas voluntarias y atendidas, así como a los milicianos y sus familiares por el Socorro Rojo Internacional.—EL COMITE.

### Consulado Inglés

Hoy ha hecho su presentación al Excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, don Hugo C. Erock, quien ha sido nombrado, interinamente, Vice-Consul Británico para Alicante y su Provincia.

El Vice-Consulado ha quedado instalado en la calle de Cano Manrique número 17, mientras duran las actuales circunstancias.

### Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número 62

En hoteles bares y restaurantes os servirán vino de mesa

### PENINSULAR

### Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en la más céntrica de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 450 y 550. Razón: Zepol, mostrador Café Central

Tel. de EL DIA 1.815

## Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

## Gas Alicante

Pida presupuestos e instalaciones

## Hotel Samper

FRENTE AL MAR

### UN CUTIS DE SEDA

La Naturaleza ofrece el medio de aumentar la belleza natural y la suavidad del cutis. Las Aguas Termales de la Garriga, permiten elaborar la Crema Cutifina, cuyos efectos se aprecian inmediatamente.



CUTIFINA es un producto de Blancaflor

### ¡ATENCIÓN!

Tenemos la esperanza de que los antiguos suscriptores de EL DIA continuarán recibiendo nuestro periódico, rejuvenecido, con el mismo interés que antes.

No hacerlo así, lo consideraríamos un sabotaje al nuevo orden de cosas, a la República y a nosotros.

# El festival pro-milicias antifascistas

El pasado sábado, se celebró en el Teatro de Verano, el festival organizado para engrosar la suscripción abierta pro-milicias antifascistas.

En los palcos del referido local, figuraban banderas de los diversos partidos que componen el Frente Popular.

«Los Gavilanes» fueron admirablemente interpretados, por el notable barítono Carlos Puchol, que junto con Lolita Latorre, María Martínez y Pascual Latorre hubieron de bisar casi toda la partitura.

Fueron admirablemente secundados por María Pastor, Jaime Olmos, Angel Martínez y Paco Bartomeu.

Los coros, discretos admirablemente llevados por el maestro concertador Fernando Pérez.

Al final, los componentes de la compañía entonaron «La Internacional» que fué recibida con estruendosas ovaciones.

Un grupo de bravos milicianos, fueron los encargados de guardar el orden, que no hace falta decir, no fué alterado en ningún momento.

En uno de los intermedios, nuestro buen amigo Juan Martínez Garber, leyó las siguientes cuartillas escritas por el camarada Antonio Eulogio, y que dicen así:

Dos palabras, requerido por la organización y dirección de este acto, y como respetuoso saludo a la persona del ilustre ex-presidente del Consejo de Ministros de la República Española y actual Presidente de las Cortes Legítimas del país y de la Junta Delegada por el Gobierno para la Región levantina, que por exigencias de su elevado cargo no ha podido asistir al acto rogándole le disculpe y os saludé en su nombre.

La formidable repulsa que el hecho abominable de los generales felones ha merecido por parte del pueblo español, ha tenido la virtud de patentizar ostensiblemente ante el Mundo civilizado, una vez más, nuestro civismo, la gran cultura sindical y política de nuestro pueblo, su gran preparación defensiva y el espíritu liberal de una raza indómita y viril que no puede ni ha podido soportar nunca sobre su conciencia clasista el peso de la reacción y el fascismo.

Toda la España Liberal y productora, toda la gran democracia, rivaliza en estos momentos por aportar a la causa un máximo de entusiasmo y sacrificio para traducirlos en la gran victoria que merecemos y que, para subsistir dignamente, necesitamos.

¿Qué extraño que los artistas alicantinos, con nuestro Pascual Latorre a la cabeza, hayan sentido también la necesidad de cooperar, en la medida de sus fuerzas, a la magnífica gesta del pueblo español?

¿No es un esbozo revolucionario lo que estamos viviendo?

¿Y es que la música, el arte, no tiene conciencia revolucionaria? Si la tiene. Y precisamente, en estas grandes convulsiones político-sociales se robustece siempre el prestigio de aquellos elegidos que, con clara visión, saben interpretar el hecho revolucionario, sirviendo de orientación a las masas y dejando, para la historia, la estela luminosa de su inspiración, para perpetuar y glorificar el momento vivido.

Y estos muchachos, estos grandes artistas alicantinos, que no pueden olvidar el enorme sacrificio que estamos realizando todos; que no pueden negar, aunque quisieran, que por sus venas corre la candente lava de libertad, consustancial con el temple ali-

cantino, con nuestra vieja historia de luchadores impenitentes por la causa de la libertad y de la democracia, se aprestan con entusiasmo a ofrecer para la causa hoy, las primicias de su arte, mañana, si preciso, su tranquilidad, su bienestar, su vida. Todo cuanto son y representan.

Organo de gran difusión el teatro. Que enseña e ilustra con más facilidad que ningún profesor por eminente que sea, puesto que plantea y resuelve problemas con la máxima claridad, haciéndolos llegar al espectador sencillo con suma facilidad, es de todo punto preciso que este controlado, orientado y dirigido, por elementos adictos al régimen para que su labor fecunda sea una labor práctica, aprovechable, al servicio de la causa de la libertad y el progreso. Al servicio de la República.

Queremos un teatro republicano. Queremos un teatro demócrata, que nos plantee problemas en olor de libertad. Aun cuando, literariamente, no sean grandes joyas.

Peman, hermanos Maura, Luca de Tena, Benavente, Linares Rivas, Muñoz Seca... su gran talento, en estos momentos, no interesa a la República. Preferimos a Galdós, Alvaro de Orriols, García Lorca, Alberti, Sender, Domingo, Azaña.

Hombres arrancados a la entraña del pueblo, con brotes de libertad y de justicia, que interpretando, a conciencia, los problemas, nos orientan e ilustran, en un sentido de clase, que repudia al fachismo, al gran capital financiero, al estado guerrero y conquistador, al especulador inhumano, al terrateniente sin conciencia, al militar borracho y traidor a su patria y a sus juramentos, en suma, a toda la podre de la reacción que habiendo cumplido ya su misión en el mundo debe dejar paso por las buenas a los sentimientos democráticos o, por las malas, nosotros nos encargaremos de hacerla desaparecer para siempre.

Y nada más. Un recuerdo cariñoso para todos los que en estos momentos ofrecen en las avanzadas sus cuerpos al furor de las balas reaccionarias; el mencionado testimonio de adhesión a los caídos por la causa de la libertad y la firme esperanza en el triunfo, que ya nos pertenece.

Viva el Teatro democrático-proletario.

Viva la República.

Una ovación clamorosa acogió el final de estas cuartillas.

Anís	CANDELA	Licores
Cañic	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Crema
Absenta	CANDELA	Escarchados

**Recomendamos:**  
Anís Candela.  
Cañic Candela  
Crema de café  
Crema de chocolate  
Naranja natural

**CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.**  
Avenida de Orihuela, 88  
Teléfono 1731  
**ALICANTE**

Tel. de EL DIA 1.815

# De la pantalla

Pastora Peña no volverá al teatro en mucho tiempo

Insensiblemente, poco a poco, el teatro va sufriendo la mengua de sus mejores artistas que se pasan al cine, o, mejor dicho, los acapara Cifesa que sigue dispuesta a que sus películas sean las más sobresalientes de la producción española. Cuando Benito Perojo hizo las pruebas de Pastora Peña para la película «Nuestra Natacha» el prestigioso director advirtió a los dirigentes de Cifesa:

«Hemos tenido un feliz hallazgo con esta muchacha. Vean las cualidades de esta actriz.»

Pastora Peña había filmado las primeras escenas y a las pocas horas éstas eran proyectadas a Cifesa, que las encontraba admirables, reconociendo el hallazgo de que había hablado Perojo.

Pero apenas comenzado el rodaje, a los dos días justos, Pastora Peña tenía un descanso. Pero una llamada de Cifesa lo malogra.

«Desearíamos hablar con Vd. ahora mismo—le dicen del Departamento de Producción de Cifesa.»

El simpático galán de nuestro cine Ricardito Núñez se encargó de trasladar en su «bólide» a la nueva «estrella» a las oficinas de Cifesa. Total: un recorrido de cincuenta kilómetros, que se pasa en veintiocho minutos, y vuelta de Pastora Peña a los estudios, más sonriente, más alegre que fué, despertando la natural curiosidad entre sus compañeras de elenco. Y la asedian a preguntas. Todas inquieran. La gentil «estrella» se negaba a responder. Más tarde un telegrama que recibió, aclaró, en parte, el misterio. En este se le ofreció a la joven actriz Pastora Peña, un contrato teatral por dos años. Pero la contestación que dió fué lo suficiente expresiva para que los intérpretes de «Nuestra Natacha» descifrasen el misterio: «Imposible aceptar sus proposiciones—tengo firmado compromiso con «Cifesa» inmejorables condiciones.»

Si hay algún curioso que desee saber algo más, que se pase por el Departamento de Producción de Cifesa, donde a la joven actriz se la tiene, colocada en lugar de preferencia y, además, están encantados con ella por lo decidido que se encuentra a actuar por mucho tiempo en el cine. He aquí porqué, gracias a «Nuestra Natacha», el cine español ha conquistado un positivo valor que el público ha de estimar.

**CENTRAL**  
Avenida de Méndez Núñez  
HOY DIA 11 DE AGOSTO  
a las 6 de la tarde.  
Estreno de la producción dramática INTRIGA CHINA, por Lyle Talbot.

**MONUMENTAL**  
Avenida Alfonso el Sabio  
HOY DIA 11 DE AGOSTO  
a las 6 de la tarde  
2 grandiosas y estupendas películas LA HIENA, Film de máximo dramatismo e interés y EL DORTOR X por LIONEL ATWILL

**Huéspedes**  
Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.  
Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.  
Razón en esta administración.

Los recibos de luz que importen menos de doce pesetas, no hay que pagarlos

Y de los que pasen de esa cifra, hasta el límite de 30 kilovatios, se abonará la diferencia restando las doce pesetas

De manera oficiosa se ha aclarado el reciente decreto sobre facturas de gas y luz en la forma siguiente:

Premeditadamente no se ha querido hacer ninguna rebaja en las tarifas, por que este asunto ha de ser objeto de un estudio más concreto que por decreto nueva organización que por decreto aprobado en el último Consejo de Ministros se dará a la industria eléctrica nacional, ya que sería improcedente dictar una disposición con una rebaja de carácter general que comprometiera el porvenir de industrias de servicios públicos que por su mismo carácter están sometidas al interés general y, por consiguiente deberán aplicar tarifas muy variables, según la utilización de la energía; aunque, desde luego, con una rebaja inicial en todas ellas.

A pesar de ello, teniendo en cuenta la anomalía de la situación actual y ciertas obligaciones que se han impuesto al vecindario, el ministerio ha creído procedente hacer una bonificación importante en los pagos correspondientes a los meses de julio y agosto.

Las bonificaciones indicadas en el decreto beneficiarán de una manera extraordinaria a las clases más modestas, ya que la totalidad de los abonados por tanto alzado quedarán totalmente exentos de pago.

En el alumbrado de los domicilios particulares representarán unas 12 pesetas mensuales por término medio, o sea, que todos aquellos cuyo consumo total sea inferior a esta cifra quedarán exentos de pago, y los demás deberán abonar solamente el exceso sobre dicha cantidad aproximada, hasta el límite de 30 kilovatios señalado en el decreto.

En cuanto a las industrias, saldrán también beneficiados aquellos pequeños industriales que dispongan de una potencia no superior a un kilovatio.

**TOROS Y TOREROS**  
Pró Milicias  
Apenas lanzada la idea de celebrar un espectáculo taurino a beneficio del pueblo que defiende las libertades patrias, ha surgido un nuevo ofrecimiento, Juan Lillo Estudiante II, nos visita para sumarse al rasgo de Pepito Martínez, Pepito Ripoll, Francisco Cano Currito, Don Daniel y su troupe, y los banderilleros Carrillo, Morales, Miguel Martínez Pinturas y Estacioneta.

**Plaza de Toros**  
Plaza de España  
HOY DIA 11 DE AGOSTO  
a las 8 de la noche  
Grandioso programa  
PRECIOS POPULARES

**Espectáculos**  
PARA HOY DIA 11 DE AGOSTO  
Monumental  
Dos grandiosas y estupendas películas.  
Central Cinema  
Estreno de la interesante película «Intriga China».  
Plaza de Toros  
Grandioso programa. A las 8 de la noche.

**YOGHOURT**  
de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.  
Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.  
Probarlo es su mejor propaganda

# Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Cantidades recibidas en el día de hoy

Ptas.	
2'00	Antonio Castañe
	Gabriel Morla
	Damian Pérez
	Faustino Fabregas
	José Quevedo
	Miguel Bauza
	Antonio Navarro
	Guillermo Enseñat
	Francisca Coll
	José Martínez
	Tomás Fullana
	Dña. Dolores Carbonell
2.000'00	Industrias Textiles Alicantinas
	D. Diego Martínez Rico (Torremananzas)
10'00	Dña. Irene Llorens Mira
10'00	D. Vicente Cabrera
14'35	José Pelaez
9'50	Lucas Pérez
8'50	Funcionarios de la Delegación de Hacienda (un día de haber)
1.281'25	Empleados del «Central Cinematográfico»
14'00	Una antifascista
13'00	Sindicato de Carteros Urbanos y su provincia (un día de haber)
1.227'05	Donativo aparte del cartero Jaime Reos
45'00	Escuela Profesional de Comercio un día de haber del personal docente, administrativo y subalterno
253'75	Colegio Oficial de Médicos
500'00	

(Continuará)

**Gacetillas**  
Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.  
Todas las habitaciones ventiladas.  
Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.  
Razón: En la administración de este periódico.  
Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.  
Razón en Castaños, 4, segundo.

**Boletín Meteorológico**  
Presión atmosférica, 755'5.  
Temperatura a la sombra, 27'4.  
Humedad relativa 61.  
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 20'7 kilómetros por hora.  
Cielo despejado.  
Visibilidad, buena.  
Mar Rizada.  
Mínima de hoy: 21'0 a las 3 horas 15 minutos.

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento al 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

**Se alquila**  
En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.  
Razón: Primero de Mayo 11, pral. encima del estanco.

**Visado por la censura**

**Elija usted un regalo**  
Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.  
Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis.  
Dirija el presente pedido a:  
**INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS**  
Apartado, 6.021—MADRID  
Profesión.  
habitante en... provincia.  
Calle... Núm.  
Obra que elige

**Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.**  
Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA  
Concesionarios en todos los pueblos  
No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.  
GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYONIER

# MANDARINA APERITIVO IDEAL

# TENIS ANIS TENIS

Limiana y Botella

Monforte del Cid

## Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur  
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES  
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

### "Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

### "Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

### Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses  
CELUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

### 'Sil, Darro, Ebro y Turia'

SALIDAS: todos los sábados DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

### G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

**Dinero** se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Compraría** terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

**Arrendaria**, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

**Formalización** de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

## CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

### HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

- |               |                            |
|---------------|----------------------------|
| Barcelona     | H. U. S. A. Hotel Oriente. |
|               | Hotel España.              |
|               | Casa Libre.                |
| Agaró         | H. de la Gavina.           |
|               | H. de la Playa.            |
| Stiges        | H. Terramar P.             |
|               | Golf Hotel.                |
| Tarragona     | Hotel Europa.              |
| Valencia      | Hotel Victoria.            |
|               | R. 'Los Viveros'.          |
|               | Hotel Palace.              |
|               | H. Alhambra.               |
| Alicante      | Hotel Miramar.             |
| Granada       | Hotel Madrid.              |
| Málaga        | H. de la Playa             |
| Sevilla       | Hotel Carlton.             |
| Cádiz         | H. María C.                |
| Bilbao        |                            |
| San Sebastián |                            |

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

### Farmacias de turno

#### Para la semana próxima

La Srta. Hija del doctor Aguilo (abierto toda la noche), calle Mayor. Doctor Pérez Ortiz (hasta las once de la noche), calle García Hernandez. Doctor Nicolau, (hasta las once de la noche), Avenida de Alfonso el Sabio.

## VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

### Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

### Diamante

Vino Blanco Para Mariscos y Pescados ¡El Mejor!

### Cambio de monedas

Franco franceses, 48'-45.  
Idem belgas, 123'50.  
Idem suizos, 239'25.  
Libras, 36'65.  
Dólares, 7'30.  
Liras, 59'10.  
Marcos oro, 2'94.  
Coronas danesas, 1'64-66.  
Florines, 4'98.  
Pesos argentinos, 00.  
Idem suecas, 1'90.  
Idem noruegas, 1'86.  
Escudos, 33'50.  
Idem checas, 30'60.  
Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

### Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

### Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos: Hoy ninguno recibido.

### Orranque vegetal mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



#### LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La Naturaleza ayuda a la Naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

## NORGE

### Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

### Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado



Peninsular

Beba este vino de mesa superior en todas partes.

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030

BODEGAS Antonio Cero! ELABORACIÓN PROPIA ALICANTE

## Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

### CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

## Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Vicente Coloma, Padilla y Gómez

Diaz Morera, 2 Alaminas, 7

Para el lavado y desinfección de la ropa blanca

Exija Ud. siempre la Lejía Conejo

sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto

Distribuidores en Alicante: Hija de Remigio Romero Alaminas, 5 Desiderio Reiz Bailén, 10



## Los trabajos del campo.

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su efecto reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



## LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Propague 'El Día'

# Reumáticos! Artríticos!

# Matrosil con Tiroides

# DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.